Vrienden van het Putter Stoomgemaal,

Het draaiseizoen is bijna halverwege, voor deze en komende maand staan nog 4 reguliere draaidagen op het programma en dan volgen in september en oktober nog 1 per maand.

Het draaiseizoen werd geopend op 13 april met de officiële ingebruikneming van de gerestaureerde schoorsteen. Jan Reijnen heeft de officiële handeling  tot ingebruikname verricht en als dank daarvoor een diploma als hulpstoker ontvangen. Jan Reijnen is werkzaam bij het gemaal in Appeltern en is lid van het bestuur van de Nederlandse Gemalen Stichting en zeer goed ingevoerd bij het aanvragen van subsidies etc. In deze laatste hoedanigheid heeft hij Willem van de Klok zeer geholpen bij het verkrijgen van de nodige bijdragen ten gunste van de restauratie van de schoorsteen. Ook werd door een vertegenwoordiger van de Lions Putten de olielamp in de schoorsteen gehesen. Van oorsprong werd deze lamp gehesen door de machinist ten teken van slecht weer op komst. De boeren konden dan tijdig het vee uit de weilanden halen.

Door de restauratie en het aanbrengen van de “hoed” is de schoorsteen 1,5 meter hoger geworden.
De totale hoogte is nu 21,5 meter. Twee nieuwe bliksem geleiders zijn aangebracht en om de schoorsteen zijn 7 stalen banden ter versteviging gelegd. Ook is het luik in de schoorsteenvoet op originele grootte terug. Tijdens de voorgaande draaidagen is bij de stokers het idee ontstaan dat de trek verbeterd is. Men hoeft de schuif in de schoorsteen minder ver open te zetten om dezelfde trek als voorheen te krijgen.

Tijdens de draaidag van 2 juli was er bezoek van de Burgermeester van Putten. Hij was in functie en kwam Marja van de Klok de erepenning van de gemeente Putten uitreiken voor haar inzet bij en voor het gemaal. Mooi zo’n erkenning voor haar vele werk. 

13 augustus is er weer de MINI-STOOMDAG. Dit jaar weer in samenwerking met het Nijkerks gemaal Hertog Reijnout. Deze dag zou al in 2020 georganiseerd worden maar door Corona is het steeds verschoven. Bij het Puttergemaal zullen diverse miniatuurmachientjes draaiend te zien zijn, er is een
tafel met diverse treinbanen met op kolen gestookte locomotieven, een treinban met een locomotief met wagens erachter waarmee kinderen een ritje kunnen maken, een trekker model waar karretjes achter hangen en die ook kinderen kunnen meenemen een stenenbreker aangedreven door locomobiel. Tussen de beide gemalen rijdt een bus, op het Nijkerks gemaal zijn ook stoombootjes die rondvaarteen houden. Daar zijn tevens nog meer machines in werking. Beide gemalen zijn ook inwerking. 

Deze keer moet er echter betaald worden. U krijgt bij betaling een polsbandje en die is geldig voor beide gemalen en u krijgt daarmee ook toegang tot de bus. Wij hopen u dan te zien en willen er een heel mooie dag van te maken. Openingstijden van 10.00 tot 16.00 uur. 

De vrijwilligers.
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